

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Быстро произвести земляные работы

ПОСЛЕЗАВТРА начинается массовый выход колхозников на земляные работы по строительству народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Колхозникам нашего района предстоит в период между 8 и 20 июня произвести почти 180 тысяч кубометров земляных работ (всего на Кулебакском дорожно-строительном участке должно быть произведено 220 тысяч кубометров земляных работ, а на 4 июня произведено более 43 тысяч кубометров), полностью подготовить полотно дороги для мощения и широким фронтом развернуть работы по мощению.

Особенности нынешней весны требуют исключительной оперативности и четкости руководства строительством дороги. Многие колхозы района еще не закончили весенний сев. Поэтому надо расставить рабочую силу таким образом, чтобы успешно сочетать проведение посевных и земляных работ.

Необходимо широко использовать богатый опыт Гремячевского колхоза „Красное знамя“, который умело сочетает весенний сев со строительством магистрали. Этот колхоз имеет большую посевную площадь (яровой клин—689 гектаров) и один из самых длинных отрезков трассы (более 4 километров). Но несмотря на это и все трудности, вызванные крайне неблагоприятной погодой, гремячевцы, во главе с председателем колхоза т. В. П. Овсовым, близки к окончанию сева, завершили земляные работы и усиленно ведут мощение полотна дороги.

В чем же секрет успехов колхозников сельхозартелей «Красное знамя»? Собственно говоря, здесь нет никакого секрета. Вся соль дела заключается в правильно построенной организации труда. Правление колхоза заблаговременно подсчитало свои трудовые резервы и

выделило на трассу более 30 бригад. Бригады специализировались на определенной работе. Одни работали на грабарках, другие на разравнивании полотна дороги, третьи на укреплении откосов и т. д.

Огромную пользу принесло широко развернутое индивидуальное и межбригадное соревнование. Имена лучших землекопов и мостовщиков (братьев Симашовых, Баркина, Ершова и других) широко известны всем строителям. Опыт их работы изучается, обобщается и передается во все бригады.

Таким вот образом должны работать и другие сельхозартели—участники строительства народной магистрали.

До начала массовых земляных работ осталось всего два дня. В эти дни надо проверить все ли готово к массовому выходу. Необходимо ускорить подготовку инструмента, тем более, что, как известно, на Кулебакском участке его имеется в недостаточном количестве.

Успех дела будет также зависеть массово-политическая работа на трассе и культурно-бытовое обслуживание строителей дороги. В этом деле пока еще очень много недостатков. В частности, совершенно слабо обслуживают строителей райпотребсоюз. На трассе мало ларьков и походных торговых палаток, а в имеющихся ларьках то и дело ощущается недостаток в товарах самой первой необходимости.

Сейчас поставлена задача—к началу уборочных работ закончить строительство нашего участка дороги. Задача эта может быть решена весьма успешно и досрочно. В частности, гремячевские колхозники обяжутся сдать в эксплуатацию свой участок уже к концу этого месяца. Дело теперь, только повторим, в правильной организации труда, в подготовке всего (вплоть до мелочей), нужно для производства земляных работ и мощения.

ОТЪЕЗД Г-НА ПАСИКИВИ ИЗ МОСКВЫ

4 июня выехал из Москвы чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Финляндии г. Ю. Пасикиви.

На Центральном аэродроме

г. Ю. Пасикиви провожали: Заведующий Протокольным Отделом НКВД тов. В. Н. Барков, дипломатический корпус и состав Финляндской миссии.

Сводка о ходе подписки на заем по городу и району

По сведениям райсберкасы к 10 часам вечера 5 июня подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по городу Кулебакам достигла 3.034.335 руб., в том числе по Кулебакскому заводу 1.629.635 руб., по леспромкомбинату 367.015 рублей, торфоуправлению 88 600 рублей.

По Кулебакскому району подписка достигла 868.255 рублей, в том числе по Мордовщическому заводу 468.660 рублей, по селу 178.850 рублей.

Дружной подпиской на заем ускорим победный путь к коммунизму!

Выполним священный долг перед великой Родиной!

Обращение колхозников сельхозартелей „Свободный труд“, „Новый мир“, „Коммунар“ и „Красная новь“, Курмышского района

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

С большой радостью мы встретили постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и приняли активное участие в его реализации.

2 июня все трудоспособные колхозники колхозов «Свободный труд» и «Коммунар» в течение двух часов подписались на заем и всю сумму подписки внесли наличными. В колхозах «Новый мир» и «Красная новь» подписка закончилась тоже 2 июня; деньги по подписке колхозники внесли полностью.

Все это—результат роста нашего материального благосостояния и нашего желания всеми средствами помогать укреплению советского государства.

Цели займа дороги и близки сердцу каждого из нас. Наши трудовые сбережения, отданные в пользу государства, еще выше поднимут хозяйственную и военную мощь социалистической Родины, будут способствовать дальнейшему развитию промышленности, сельского хозяйства, транспорта, науки, искусства. Вот почему мы считаем своим священным долгом единодушно поддержать это важнейшее мероприятие советского правительства.

Каждый из нас отлично понимает, что заем пойдет на укрепление могущества нашей Родины. Только благодаря мудрой внешней сталинской политике Советский Союз находится вне кровопролитной, хищнической бойни, затеянной империалистами в интересах кучки капиталистических магнатов. Мы не хотим войны, но если нам ее навяжут, то ответим на удар врага двойным сокрушительным ударом. Дружной подпиской на заем и досрочной оплатой ее наличными будем еще больше крепить экономическую и военную мощь нашей Родины!

Следуя нашему примеру, колхозники района в течение 2 и 3 июня дали займы государ-

ству 320 тысяч рублей. Это на 20 тысяч рублей превышает сумму, предусмотренную районным бюджетом. В счет погашения подписки уже сейчас колхозники района внесли 300 тысяч рублей.

Подписка на заем продолжается. Она превратилась в подлинную демонстрацию безграничной любви трудящихся к своей социалистической Родине и родной большевистской партии.

Высокую политическую сознательность показали передовые люди наших колхозов: П. Г. Полшков подписался на 400 рублей, Ф. А. Осипов—на 150 рублей, А. С. Китаев—на 150 рублей, А. А. Можаров—на 200 рублей, И. П. Бычков—на 150 рублей, Н. И. Борунов—на 220 рублей, А. И. Богомолова—на 150 рублей, П. Ф. Исаев—на 150 рублей, А. А. Рыженков—на 175 рублей. Подписку они полностью оплатили наличными. Их примеру последовали другие колхозники.

Товарищи колхозники и колхозницы Горьковской орденной области! Мы призываем вас дружно подписываться на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и тут же наличными оплачивать всю подписку. Выполним свой священный долг перед великой Родиной, как подобает советским патриотам. Организованной подпиской на заем еще раз покажем всему миру единую волю советского народа, его преданность своему правительству, его безграничную любовь к большевистской партии и великому Сталину.

Да здравствует наша цветущая Родина!

Да здравствует родная большевистская партия, наш друг и учитель великий Сталин!

Принято на собрании колхозников сельхозартелей «Свободный труд», «Коммунар», «Новый мир», «Красная новь» 3 июня. На собраниях присутствовало 427 человек.

Вносят наличными

На утро 5 июня в счет оплаты облигаций по новому займу внесено по району 2.331 руб.

Колхозники сельхозартелей «Красная звезда» (Серебрянка) внесли 800 рублей, колхозники д. Пустынь—300 рублей, Кистаново—300 рублей, Пушлей—250.

Сотрудники рабкоопы внесли 170 рублей. От домохозяек пос. Велетьма поступило 130 рублей. Из Степурино—120.

И. СИМОНОВ.

Большинство подписываются на месячный

За три дня в артели им. 1 мая реализовано займа на 18.735 рублей. Это составляет 86 процентов месячного фонда зарплаты работников артели. Всего подписалось 91 человек из них 86 работников оформили подписку на месячный и выше заработок.

В артели «Красное знамя» 61 человек подписалось на 10.275 рублей, или 91 проц. фонда зарплаты.

М. СИЗОВ.

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население—на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей.

(ТАСС).

Чтобы родина была богаче и крепче

На участке мастера т. Байкина работает 36 человек. Этот коллектив показал высокую политическую сознательность, непоколебимое желание еще больше крепить обороноспособность социалистической родины. За первый день реализации займа на участке не осталось ни одного человека, который бы не оформил подписку. Все 36 рабочих отдали свои трудовые сбережения государству. Подписка составляет 97,8 проц. месячной зарплаты.

Передовые производственники т.т. Костюков, Жаринов и другие оформили подписку более, чем на месячный заработок.

—Для каждого советского гражданина,—говорит т. Костюков,—нет более почетной задачи как укрепить свою родину. Чтобы наша страна была еще богаче и крепче, мы должны дружно подписаться на заем. Я подписался на 500 рублей и агитирую своих товарищей подписаться на месячный заработок.

**

Вчера к 4 часам дня в цехе парового хозяйства завода им. Кирова завершена подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В цехе нет ни одного работающего, который не был бы подписчиком на заем. Коллектив цеха дал займы государству свыше 70 тысяч рублей, или 82,6 процента месячного фонда зарплаты.

М. ФЕДОТОВ,
председатель цехкома.

ТРЕХНЕДЕЛЬНЫЙ И МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК —ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ!

ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

Как только по радио было передано постановление правительства о выпуске нового займа, в энергоцехе завода им. Кирова началась дружная подписка. Первым подошел к подписному листу начальник цеха т. Полковников, он дал займа государству 1.000 рублей. За ним подписываются парторг т. Шаблыгин, активные общественники т. т. Пичугин, Судаков, Ионкин, Вельяминов и др. Все они подписываются на месячный оклад.

Реализация займа в цехе проходит успешно, рабочие и служащие с радостью отдают свои сбережения займа государству. К 15 часам 4 июня в цехе размещено займа на сумму 83.815 рублей, что составляет 89,2 проц. к фонду месячного заработка. Подписалось 91,4 проц. работающих цеха.

Многие рабочие подписываются сверх месячного заработка. Тов. М. Ф. Решенский при заработке в 410 рублей, подписался на 500 руб. Больше

месячного заработка подписались т. т. Дмитриев, Федотова, Курносова, Шевцова и другие.

Т. т. Елушов и Гагарина, находясь в очередном отпуске пришли в цех, чтобы подписаться на месячный заработок.

Хорошо проходит распространение займа среди работников ремонтной, линейной, телефонной и обмоточной мастерских, где подписка в основном закончена.

Умелой организации подписки способствовало то, что партийная и профсоюзная организация правильно расставила агитаторов на участках, которые разъяснили рабочим значение займа.

Подписка на заем в цехе приближается к концу и надо предполагать, что коллектив электроцеха займет одно из первых мест на заводе по реализации займа.

Редактор стенгазеты
П. БЕЛОВ.

Большое воодушевление

Решение правительства о выпуске нового займа рабочие и служащие Кулебацкого леспромпкомбината встретили с большим воодушевлением. Развернувшись на лесопунктах подписка проходит под лозунгом — «Дадим месячный заработок займа своему государству!». Сотни рабочих и служащих, лесорубов, водителей машин, грузчиков, инженеров, механиков, бухгалтеров и других профессий, выполняя свой долг перед родиной, с радостью подписываются на заем.

Впереди по размещению займа в леспромпкомбинате идет Савастлейский лесопункт (нач. лесоучастка т. Гаврилов). К 12 часам 4 июня здесь подписались 86 проц. работающих. Они дали займа государству 87 проц. фонда зарплаты. На высоком уровне прошла подписка по управлению леспромпкомбината, где охвачено 95 проц. рабочих и служащих на 97,8

проц. фонда зарплаты.

Хорошо проходит подписка на Степуринском лесопункте (начальник т. Печенкин). Там подписались 78 проц. работающих, подписка составляет 69 проц. фонда зарплаты. На 12 часов 4 июня подпиской по леспромпкомбинату охвачено 60 проц. всех рабочих и служащих.

Наиболее отстающими в комбинате являются Тешинский мехлесопункт (начальник т. Жирнов), где подписались 31 проц. рабочих и служащих, в Красненском лесопункте (начальник т. Новиков) охвачено подпиской 38 проц. рабочих. Дело чести руководителей леспромпкомбината, лесопунктов и лесозаводов — успешно провести подписку, добиться, чтобы ни один рабочий и служащий не остался без облигаций нового займа.

И. МИЛОВ, начальник
финансового отдела
леспромпкомбината.

В ответ на заботу правительства

Подписка на новый заем по общему отделу Мордовшиянского завода прошла активно и организованно. Все 20 уборщиц общезитий дали займа государству свой месячный заработок — 3500 рублей.

Уборщица дома ИТР т. Елушова сказала:

—Свой месячный оклад отдаю с желанием, ибо я помогаю государству, которое воспитывает и учит моего глухонемого ребенка.

Не менее активно прошла подписка на заем и в детсадах

завода. Работники детсада № 8 дали по месячному заработку.

—Это наш ответ на заботу правительства по воспитанию нашего поколения, — говорила т. Пискунова.

Расписавшись в подписном листе, она добавила:

—Одному сыну государство дало почетную профессию летчика, другого — послало охранять рубежи наших советских границ. Отдаю свой заработок на укрепление обороны.

ЧЕРНЫШЕВА

ПОДПИСКА ЗАКОНЧЕНА С УСПЕХОМ

Подписка среди рабочих и служащих конторы треста «Подземгаз», на новый государственный заем завершена с успехом. На заем подписались все рабочие и служащие. Сумма подписки составила 90 процентов к месячному фонду зар-

платы всего коллектива.

Большинство работающих подписались на месячный и трехнедельный заработки, а отдельные товарищи свыше месячного. Шофер т. Янко, заработавшая в месяц 360 руб., подписывается на 600 руб. В. КУРИЛОВИЧ.

Поток телеграмм

Из рассказа телеграфиста
Волкова

Телеграфный аппарат работает непрерывно. Наибольшее количество телеграмм — займовые. Они идут в самые различные города нашей родины.

Приходят командировочные, отпускники, проезжие... Они подают телеграммы и торопят: «поскорее отстукайте».

Телеграфный ключ выбивает. «Из Кулебак. Сортана завод «Ильич». Воодушевленный новым займом прошу подписать тысячу рублей. Дорофеев».

«В Муром. Горьковский ликероводочный завод. Подпишите заем не ниже месячного. Абрамов, Ершов, Назаров».

Пришел Сеголович, находящийся в командировке на новой стройке «Сталинкострукция».

«В Москву. Стальмонтаж. Подпишите заем 600 рублей» — гласил текст его телеграммы.

Затем по этому же адресу телеграфировали подписку т. т. Левия и Белов, давшие займа государству 1.200 рублей.

Вдруг послышались позывные дежурного с близ находящегося телеграфа. «Принимайте» — выбили точки и тире аппарата Морзе.

«Из Ленинграда. Партком леспромпкомбината. Парторгу ЦК ВКП(б) Кочудаеву.

Очень прошу подписать заем заочно тысячу рублей. Абашин».

И за ней.

«Из Павлова-на Оке. В Горлицы. Подпишите на месячную зарплату. Юрьев».

Поток телеграмм длился до конца моей смены. Трудящиеся нашей родины в кратких словах телеграмм выражали свою любовь к отечеству, к Сталину.

Записал
Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ.

ПОДПИСКА СРЕДИ ДОМОХОЗЯЕК

Постановление Совета Народных Комиссаров о четвертом выпуске Займа Третьей Пятилетки встречено домохозяйками 46 района г. Кулебак с воодушевлением, как большое важное государственное мероприятие.

65-летняя домохозяйка Уткина подписалась на 50 рублей, Свиридова — на 200 рублей, Милова — на 150 рублей и Кузьмина — на 100.

Всего 50 домохозяек района дали займа государству 2.150 рублей, что составляет по 43 рубля на каждую подписчицу.

И. СЕРГЕЕВ.

**

63 домохозяйки 34 района г. Кулебак охвачены займом на 1.230 рублей.

Жена знатного стахановца, строгальщика, многостаночника механического цеха завода им. Кирова Петрова подписалась на 100 рублей, домохозяйка т. Суркова — на 50 рублей.

П. Козырева.



В аэроклубе. Занятия на аэродроме.

„Международное положение“

На эту тему позавчера в Доме культуры г. Кулебак прочитал лекцию профессор Кустов.

Вторая империалистическая война превзошла размеры мировой войны 1914—1918 годов. В нее втянуто 31 государство мира с населением около полутора миллиардов человек (71 процент). Не только не видно ее конца, но становится все больше и больше симптомов (признаков) для вовлечения в нее стран Пиренейского полуострова, Скандинавии и Турции.

Соотношение сил Англии и Германии, их стратегия и тому подобные вопросы, конечно, не могут не привлекать внимания советского гражданина. Ответ на них более или менее полно был дан лектором обкома ВКП(б) тов. Кустовым.

Профессор Кустов располагает вполне достаточным материалом и фактическими данными. Построив лекцию на наиболее важных вопросах военного и внутреннего положения воюющих стран, он дал подробную характеристику нынешней мировой обстановки.

Германией оккупированы страны Европы, с населением до 250 миллионов человек. В чем же в связи с этим заключаются ее преимущества и трудности?

Военные ресурсы Англии, помощь США, оживление в колониях (Австралия), бой за Средиземное море, — в какой мере это может обеспечить победу английского империализма?

Почему Германия сменила стратегию (в данный момент), организуя демарш на Восток? Какие практические шаги по этому поводу принимает Англия? Возможность развертывания событий в Сирии? Какое направление имеет внешняя политика Турции?

Лектор методично и доходчи-

во разбирает эти проблемы. Особую ценность его лекции составляет то, что т. Кустов весьма удачно группирует положения и делает краткие, но содержательные выводы. Его речь не о «делах минувших», а диалектический разбор затронутой темы. Сила этого метода состоит в том, что она побуждает к мышлению и вызывает благодарное чувство любви к своей родине, стремление всеми мерами и средствами укреплять оборонную мощь СССР.

Раздел лекции о внешней политике Советского Союза тов. Кустовым подан исключительно содержательно. Достаточно сказать, что за истекший год Советским Союзом заключено 17 различных договоров и соглашений с другими странами. Удельный вес СССР возрастает в международной жизни с каждым днем. Но еще отраднее — укрепление могущества Красной Армии, тот возрастающий советский патриотизм, с которым сейчас проходит реализация нового займа.

Капиталистическое окружение СССР было и осталось. Сталинский лозунг о мобилизационной готовности приобретает все большее и большее значение. Грядущие события чреватые самыми, подчас неожиданными, комбинациями группировок и классовых сил.

Интересная, содержательная лекция профессора Кустова оставила у слушателей чувство удовлетворения. Ее прослушало более 600 человек.

Всю лекцию проф. Кустов сопровождал показом на географических картах. Это еще больше способствовало усвоению материала.

Перед слушателями, таким образом, было развернуто широкое полотно международной жизни.

В. Климов.

„БЛИЖНЕВОСТОЧНЫЕ СТРАНЫ“

8 июня в Доме культуры состоится лекция на тему «Ближневосточные страны» (Турция, Ирак, Иран, Сирия, Палестина).

Основное положение лекции: экономика этих государств, географическое расположение, население, государственный строй, вооруженные силы и

вторая империалистическая война.

Лекцию читает лектор Центрального лекционного бюро Наркомпроса РСФСР кандидат географических наук, преподаватель ленинских курсов ЦК ВКП(б) т. А. В. Доринский.

Председатель правления Дома культуры И. ГОГОЛЕВ.

Сооружено 24 километра тоннелей метро

4 июня строители третьей очереди московского метрополитена завершили сооружение 24 километра тоннелей. До конца строительства осталось проло-

жить 2.893 метра тоннелей. Сейчас на трассе усиленно ведутся отделочные работы.

(ТАСС).

ОПЫТ ЗАВОДА ИМЕНИ ЛЕНИНА

Ремонт оборудования по графику

СНИЖЕНИЕ ПРОСТОЕВ ОБОРУДОВАНИЯ

ДНЕПРОПЕТРОВСК (ТАСС). На трубопрокатном заводе им. Ленина ремонт оборудования проводится по твердому графику. Новая организация ремонта дает огромный экономический эффект, она помогает практически выполнять директивы XVIII Всесоюзной конференции ВЕЦ(б) о сохранности материальных ценностей, бережливом отношении к государственному имуществу.

1. Годовой график ремонта

При старой, обычной (последовательной) системе содержания и объем работ устанавливались только на основании производственных осмотров оборудования. Это не давало возможности планировать изготовление запасных частей, заблаговременно готовить предстоящие ремонты.

Теперь для основных цехов завода разработаны специальные годовые графики ремонта. В них указаны перечень частей, подлежащих замене, расход станко-часов на изготовление деталей, трудоемкость и продолжительность ремонтов и плановая их стоимость. Детали и целые узлы заранее подготавливаются, создается возможность точно планировать работу механического и кузнечно-литейного цехов, планомерно загружать ремонтный персонал.

За 5—6 дней до каждого ремонта дополнительно составляется комплексно-оперативный график. В нем указывается расстановка рабочих, время, необходимое на каждую операцию, последовательность их, перечень требуемых деталей.

Новый порядок повысил ответственность за качество ремонта, улучшился контроль за качеством производимых работ, снизилась простоя механизмов и оборудования. Остановки агрегатов на капитальный ремонт сокращены до минимума. Количество вспомогательных рабочих на заводе по отношению к основным рабочим со 125 проц. сократилось до 80 проц. Стоимость ремонтов по отношению к стоимости выпускаемой продукции уменьшилась с 8 до 5 проц.

Планирование ремонтов позволило правильно построить и программу вспомогательных цехов. Раньше механический цех, например, выполнял программу по заказам на 20—23 проц., сейчас—на 100 проц.

2. На детали заведены картотеки

Для правильного ведения ремонтного хозяйства необходимо организовать учет и хранение запасных деталей. До сих пор на заводе им. Ленина запасные детали содержались в хаотическом состоянии, хранились в разных местах завода и проходили по разным документам. Механики цехов старались заказывать их в возможно большем количестве (прозапас!), а отдел главного механика заказы не контролировал, так как не знал о наличии деталей на складе.

Сейчас во всех основных цехах созданы склады, в которых детали сложены по агрегатному принципу. Это дает возможность легко выявить наличие одинаковых деталей. Заведены карточки, в которых указано наличие их. Если по какому-либо виду детали остается только аварийный запас, на карточку одевается красный индикатор (угрожаемое положение). Это—сигнал о срочном пополнении запаса.

В отделе главного механика завода заведена центральная общецеховая картотека. По еженедельным рапортам цехов в картотеке отмечается движение деталей на цеховых складах. Все заявки цехов на изготовление новых деталей предварительно направляются в секцию складского хозяйства для контроля по картотеке. Проверка заявок на март показала, что листопрокатный цех, например, заказал лишних деталей на 12.000 руб., а всего по заводу в марте было снято таких заявок на 32.000 рублей.

Детали теперь вылаются только по внутрицеховому требованию, проходящему через цеховую бухгалтерию. Стоимость деталей проходит по балансу каждого из цехов, и движение их по картотеке должно совпадать с бухгалтерскими данными цеха. Одновременно каждому це-

ху на запасные части дается норматив.

Таким образом штурмовщина, аварийщина в изготовлении деталей полностью ликвидирована.

3. Карманный альбом ремонтника

На базе организации ремонтов по графикам и учета запасных частей в настоящее время осуществляется и планирование стоимости ремонтов. Теперь о работе механиков цеха будет судить не только по простоям оборудования, но и по стоимости ремонта.

Для облегчения работы ремонтного персонала отдел главного механика изготовил карманные альбомы кинематических схем агрегатов по всем основным цехам завода с соответствующими спецификациями. Пользуясь ими, легко установить по каждому чертежу, позиции—следует ли заказывать ту или иную деталь.

4. Непрерывная транспортировка деталей

Введение децентрализованной организации складского хозяйства на заводе потребовало также организацию непрерывной межцеховой транспортировки деталей. Двигающиеся по круговым маршрутам подводы на определенных площадках забирают и оставляют детали. Каждая площадка имеет свой номер и на деталях, выкладываемых на площадке мелом надписывается номер площадки назначения. Это мероприятие дало значительную экономию рабочей силы и позволило сократить количество автогужевых единиц.

5. Поток деталей руководят

В механическом цехе впервые введен график принудительного движения деталей. В графике указывается, на каких станках и сколько времени должна обрабатываться каждая деталь, в какие сроки она должна проходить по этим станкам. Это обеспечивает выход деталей и заказов в целом в намеченные сроки.



Группа выпускников-учеников школы ФЗО № 2 г. Горького, сдавших испытания на „Отлично“. Слева направо: В. Баженов, Е. Баженов, М. Милетин, А. Ольгин, С. Офитов и М. Ворзов.

Фото П. Вознесенского.

Выполнить план покупки подержанных учебников

В школах в разгаре весенние испытания. Без сомнения, лучшие результаты испытаний достигаются теми группами и классами, которые имеют полную обеспеченность стабильными учебниками. Обеспеченность учащихся учебниками—одно из верных средств высокой успеваемости.

Готовясь к новому учебному году никак нельзя забывать об учебниках, как о важнейшем факторе нормального учебного процесса. Однако на деле этого, к сожалению, не получается. Об учебниках многие руководители школ обычно начинают проявлять заботу только тогда, когда учащиеся закончат учебную и разойдутся по домам.

Учпедгиз ежегодно издает в огромных тиражах учебники и все же их нехватает, так как количество учащихся с каждым годом у нас все увеличивается. Этим обстоятельством вызывается необходимость покупки учебников, освобождающихся у учащихся по мере перехода их в последующие классы. Закупать учебники надо сейчас же, немедленно и в каждом случае после того, когда заканчивается сдача испытаний по отдельным предметам. Таким путем мы должны и обязаны продолжить «жизнь» учебника, еще и еще раз поставив его на пользу дела.

Однако многие директора и зав. школами нашего района и города недооценили это весьма важное мероприятие.

Сводки покупки учебников на

1 июня показывают плохие результаты. По городу и району следует скупить по плану 37 тысяч учебников, скуплено же 16.145 штук. В городе из 19 тысяч штук по плану, скуплено 9 тысяч штук. В районе из 18 тысяч—4.270. Магазины ЮГИЗа скупили 2.875 экземпляров.

В городе только две начальные школы выполнили план по покупке учебников. Это школа № 12 (зав. школой т. Матвейчева) и школа № 5 (зав. школой т. Гусева). Руководители других начальных школ не приложили нужных сил и не выполнили плана. Например, т. Старова (школа № 3) вместо 1.250 экземпляров, скупила 876, и на этом успокоилась. Школа № 6 вместо 1.500 экземпляров закупила 1.000 экземпляров.

Не лучше обстоит дело и в неполных и полных средних школах. Школа № 9 закупила 211 экземпляров, план же 2.500 экземпляров. Школа № 10—только 610 экземпляров. Директора школ передоверили эту работу другим лицам. Школы № 7, 8 и 11 также имеют невысокие показатели.

Необходимо покончить с недооценкой этой работы. Директора и зав. школами обязаны при содействии ученических организаций и родителей учащихся успешно закончить покупку учебников к 15 июня.

К. МАЛЬСАНОВ.
М. САЛАМАТОВА.

Степурицы благоустраивают свой поселок

Строительство дороги на Главной улице

31 мая в железнодорожном клубе ст. Степурино состоялось расширенное совещание актива. Оно обсудило вопрос о благоустройстве поселка. Было решено выстроить дорогу по Главной улице и навести мосты.

Практическая работа началась на другой же день. К 7 часам утра 1 июня вышло на воскресник более ста человек. Дружно спорилось дело. Строительством дороги руководит уполномоченный поселка по Роговскому сельсовету В. В. Маслов.

Каждому участнику стройки было дано конкретное задание:

вырыть земли 2 метра в длину, метр в ширину, метр в глубину и заравнять шлаком. Не участвующие в земляных работах занимались разработкой и подвозкой шлака.

В течение дня была сооружена дорога протяжением 130 метров, шириной 12 метров.

На последующие выходные дни намечено строить мосты, а там и пруд. Поселок будет неузнаваемым.

Н. ПИСКУНОВ, парторг ст. Степурино.

**

По благоустройству поселка

1 июня работало 107 человек. Особенно большую инициативу проявили П. Давыдова и Е. Дикущина. Многие значительно перевыполнили взятые на себя обязательства. По 2—3 нормы произвели т. т. В. Постнов, А. Аристов, В. Загребин, И. Марков, Н. Слыжев.

Активное участие в работах приняла организация „Главнефтепроводстрой“. Она выделила специальную автомашину для подвозки шлака. Продолжаем начатое дело.

В. МАСЛОВ, депутат Роговского сельсовета.

РЕМОНТ ПОМЕЩЕНИЯ СТАНЦИИ

Долгое время помещение станции Степурино и, особенно, зал ожидания пассажиров, находилось в некультурном состоянии. Потолки и стены покрыты темными, грязными пятнами.

Недавно на станцию прибыли строительные рабочие. Они произвели ремонт всему зданию: побелку и покраску внутри всего помещения. Станция стала неузнаваемой, она приняла культурный вид. На окнах повешены занавески. Теперь станция подготовлена к летним пассажирским перевозкам.

Н. П.

ТОПЛИВО РАСХОДУЕТСЯ БЕЗ НОРМ

Энергбюро завода им. Кирова недостаточно занимается вопросами рационального расходования топлива на некоторых участках завода. Еще несколько месяцев назад из транспортного цеха в энергбюро были посланы для утверждения нормы расхода топлива для паровозов. Однако главный энергетик т. Желтов до сего времени эти нормы не утвердил.

Существующие старые нормы неправильны. Не разработана также до сих пор премиальная система по расходу топлива, которая является большим стимулом в борьбе за экономию угля.

Теплотехник транспортного цеха ЦВЕТКОВ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий за 4 июня

В ночь на 4 июня, как сообщает германская сводка, германская авиация подвергла бомбардировке английский город Гулль и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии. Накануне германские самолеты-торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения двум другим судам.

Английская авиация днем 3 июня совершила налет на Северную Францию.

В бассейне Средиземного моря отмечаются лишь действия авиации. Итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на острове Мальта.

В Северной Африке, в районе Тобрука, по германским сообщениям, происходила оживленная артиллерийская перестрелка с обеих сторон. Соединения германо-итальянской авиации вновь бомбардировали укрепления Тобрука. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты атаковали караван неприятельских торговых судов, шедших под конвоем эсминцев близ побережья Туниса. Одно судно тоннажем около 8 тысяч тонн взорвалось. Взрыв был настолько силен, что разлетевшимися во все стороны обломками повреждены корабли из состава конвоя. Обломок попал и в английский бомбардировщик, который в результате повреждения упал в море. Отмечено также прямое попадание бомбы в корабль тоннажем в 5 тысяч тонн. Корабль загорелся. Другие суда из состава каравана повреждены.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали военные объекты в ряде районов Абиссинии.

Положение в Ираке

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака—город Мосул. 2 июня в результате беспорядков в Багдаде, иракское правительство объявило военное положение. Порядок в городе был восстановлен 3 июня.

Бомбардировка Бейрута

По сообщению агентства Гавас—ОФИ, утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сброшены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат. (ТАСС).

Смерть Вильгельма II

Как передает Германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм II. (ТАСС).

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводской)—1—34

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКЕ

В павильоне „Химизация“

«Задача науки—разъяснить, чем и как питается растение, задача земледелия—осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом»—писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона «Химизация», значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, «чем и как питается растение», а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы соликамского силвинита, искрящиеся куски хибинских апатитов, фосфоритные руды. Новые виды туков, еще недостаточно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них—«микроудобрения»—борные и медные. Все эти экспонаты являются яркой иллюстрацией того, что в нашей стране выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туков, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75.600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производила 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильному использованию всех видов удобрений, технике применения различных туков, показывает, сколько и когда их надо вносить в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агрохимических лабораторий МТС.

В павильоне «Химизация» можно познакомиться с практикой известкования ползolistых почв: больших достижений в этом деле добился колхоз «Большевик», Чусовского района, Молотовской области. Опытом гипсования солонцовых почв

делится колхоз «Червоный Прапор», Генического района, Запорожской области. Лаборатория артели «Начало», Арзамаского района, Горьковской области, демонстрирует хорошие результаты фосфоритования почв.

Особенно подробно показан в этом году опыт передовых колхозов по накоплению и использованию местных удобрений. В колхозе «Пламя», Коммунистического района, Московской области, выход навоза на одну голову крупного рогатого скота увеличен в два раза по сравнению со средним по району. Местные удобрения в сочетании с минеральными применяются здесь и в полевых севооборотах, и на огородах, и в садах.

Исключительную ценность представляют материалы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, широко использующего самые разнообразные удобрения. Здесь установили такой порядок: навоз при укладке в поле пересыпается фосфоритной мукой. Куринный помет измельчается и в смеси с золой идет на подкормку посевов. Зола собирают не только из печей, но и от сжигания пней и сучьев в лесу. Используется на удобрение также прудовый ил. Его вывозят на поля из расчета 70 тонн на гектар. Четыре пятых колхозных полей ежегодно получают удобрения. В результате из года в год повышается урожай. В прошлом году в среднем по колхозу собрано по 28,9 цент. зерна с гектара, а на участке бригадира Н. В. Оленина, который особенно много уделял внимания местным удобрениям,—получено по 34,5 центнера зерна с гектара.

Павильон «Химизация»—один из тех разделов выставки, которые обогащают посетителя конкретными знаниями, дают возможность сразу по возвращении к себе в колхоз или совхоз лучше, эффективнее бороться за высокие сталинские урожаи.

А. Савченко-Бельский.



Московская овощная фабрика закрытого грунта Наркомторга СССР в мае отправит в столовые и магазины столицы 2000 килограммов помидоров. На снимке: участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки стахановка П. А. Никитина.

АВОКАДО

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелководства. Затем они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (Центральная Америка). Экскурсовод объяснил, что это дерево—авокадо дает плоды, из которых готовится «масло», по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько «масла» сколько обычно дают 32 коровы.

(ТАСС)

МЕЛИОРАТИВНЫЕ РАБОТЫ В БССР

Около 3 тысяч колхозов Белорусской ССР проводят мелиоративные работы. На осушке болот занято 92.320 колхозников. Тысячи бригад и звеньев соревнуются за досрочное выполнение плана. По республике к 1 июня осушено 27.374 гектара болот—27,2 проц. годового плана.

Активно включаются в мелиоративные работы крестьяне западных областей БССР. (ТАСС).

Шлюпочный поход по Москва-реке и Оке.

Военно-морской клуб московского городского совета Осоавиахима организует шлюпочный поход по Москва-реке и Оке. В поход направится команда из 9 человек под водительством инструктора военно-морского дела тов. Киреева. За 18 ходовых дней она предполагает совершить тысячекилометровый путь по маршруту Москва—Горький. Шлюпка пойдет под парусами и на веслах. (ТАСС).

Подготовка к 100-летию со дня смерти Лермонтова

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор экспонатов для открывающейся в Москве Всесоюзной лермонтовской выставки. В богатейших собраниях

отделов живописи и графики музея обнаружено большое количество произведений, отображающих жизнь и творчество великого поэта. (ТАСС).

Кулебакской базе «Стальконструкция»

срочно требуются

следующие рабочие:
плотники
МОНТАЖНИКИ
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ
СБОРЩИКИ
КАМЕНЩИКИ
ЧЕРНОРАБОЧИЕ

(мужчины и женщины)

Обращаться по адресу: Кулебаки, Советская, 15.

Кулебакскому участку Огнеупорлома

ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИЦЫ

для работы на свалках
С предложениями обращаться по адресу: Кулебаки, поселок им. Войкова, д. 28, с 5 часов вечера.

В ПЯТЬ СТРОК

■ Необычная погода стоит в северных и центральных областях европейской территории Советского Союза. Средне-суточная температура 3 июня равнялась 2,6 градуса тепла, или на 11,5 градуса нижесредней многолетней температуры для этого дня. Такое похолодание является довольно редким, во все же не исключительным. Так, минимальная температура 1881 года была минус 1,8 градуса.

■ Некоторые рыбы издают звуки приводя в колебательное движение плавательные пузыри, другие скрипят зубами и чешуей. Эти звуки подчас лишены музыкальности. Наиболее «музыкальной» является, так называемая певчая рыба или гардемарины, которая водится в Мексиканском заливе и Тихом океане.

■ Разведению змей уделяется большое внимание в Америке. В Калифорнии имеется много змеиных ферм, разводящих наиболее ценные в хозяйственном отношении породы пресмыкающихся. Из кожи кобры выделяются красивая и прочная обувь и множество других изделий. Последней новинкой являются галетухи из кожи кобры. На самолетах трансконтинентальной линии Нью-Йорк—Лос-Анжелос пассажирам продается консервированное змеиное мясо.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

Павловская фельдшерско-акушерская школа

ОБЪЯВЛЯЕТ

Прием студентов на 1 курс фельдшерского и акушерского отделений с 3-годичным сроком обучения.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 35 лет с образовательной подготовкой в объеме 7 классов средней школы.

Приемные испытания начнутся с 15 августа 1941 года по следующим предметам:

Математика (алгебра, арифметика, геометрия).
Русский язык (письменно и устно).

Конституция СССР.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ

производится с 20 июня 1941 г. по 15 августа 1941 года.

К заявлению необходимо приложить следующие документы (в подлинниках):

- 1 Свидетельство об образовании.
- 2 Свидетельство о рождении.
- 3 Автобиографию.
- 4 Справку о здоровье.
- 5 2 фотокарточки.

Паспорт представляется при личной явке.

Общежитием обеспечиваются.

Стипендия ва общих основаниях.

АДРЕС: г. Павлов-на Оке, Горьковской области, улица Шмидта, д. № 32, фельдшерско-акушерская школа.

ТРИ ЛОДКИ ПРОДАЮТСЯ:

Обращаться: деревня Сонино Кулебакского района, дом Акима Осипова, спросить нач. железнодорожной изыскательской партии.